

# 钱 周刊

## 利率开始下调 购买热情不高

第一期票面利率3.35%，第二期票面利率3.52%  
2022年第一期和第二期储蓄国债10日起发行

A14

### 上门服务帮助客户解难题 中信银行镇江分行 开展“我为群众办实事”活动

当前正是中信银行镇江分行学党史和消保活动进行时，该行将党史学习教育与实际工作相结合，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，以“有温度的服务”践行初心使命。



A15

### 全力服务“产业强市” 和乡村振兴战略

镇江农行召开全市系统工作会议  
部署2022年工作

近日，镇江农行组织召开全市系统工作会议，全面贯彻落实上级行工作会议和镇江市委、市政府系列重要会议精神，做到坚持党建引领，以服务实体经济为核心，以转型创新为手段，推动镇江农行高质量发展取得新成效，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

A16

### 从“买买买”到“非必要不购买” 现在开始步入理性消费

“2022年非必要不购买清单”“非刚需不购买”“2022消费观，极简不浪费”……最近，记者在刷某手机软件时，总会有类似的推送出现。要知道，在过去，这个手机软件可是以“种草”“攀比”“买买买”出名的。今年开始，软件用户画风突变，博主们开始劝众多姐妹“理性消费”“非必要不购买”。也有不少用户加入其中，列出自己的“非必要不购买”清单。不仅线上如此，近日，记者通过走访发现，线下促销虽然很诱人，但是面对琳琅满目的商品和各种各样的促销活动，大家明显理智了很多。

2022年第一期和第二期储蓄国债(凭证式)3月10日起发行，发行期为3月10日至3月19日。第一期和第二期国债均为固定利率、固定期限品种，最大发行总额300亿元。第一期期限3年，票面利率为3.35%，最大发行额150亿元。第二期期限5年，票面利率3.52%，最大发行额150亿元。

据悉，两期国债为记名国债，可挂失，可提前兑取和办理质押贷款，但不得更名，不可流通转让。购买的国债从购买之日开始计息，到期一次还本付息，不计复利，逾期不加计利息。提前兑取时，利息按投资者实际持有天数及相应的利率档次计付，承销银行可按提前兑取本金数额的1%向投资者收取手续费。具体为：从购买之日起，两期国债持有时间不满半年不计付利息，满半年不满1年按年利率0.35%计息，满1年不满2年按1.82%计息，满2年不满3年按2.84%计息；第二期国债持有时间满3年不满4年按3.26%计息，满4年不满5年按3.4%计息。

国债发行首日，记者通过走访了解到，今年国债利率相较之前有所降低，市民购买热情也有所减弱。“上午销售额不到80万元，大概有6位客户来买了国债，以三年期的为主。”我市一家商业银行理财经理告诉记者，因为利率有点低，大家的购买热情不是很高。

在另一家国有银行的网点，记者了解到销售情况要好一点，但是相比之前还是有所“遇



冷”。“一直以来，我们网点的国债销售情况都是比较好的，上午3年期销售了10笔，金额是145.6万元，5年期3笔，金额51万元。”该网点工作人员说。

“现在国债利率和大额存单都差不多，相比之前低了不少。”市民吴女士回忆说，“以前国债都有5%的利率，还很稳定，所以那时候国债都要靠抢，还记得上次为了买5年期的国债，一大早就到银行门口排队，额度都要靠抢，没几分钟就抢完了。”她告诉记者，最近正好有一笔之前买的国债到期了，准备再买一期，“看了一下利率比之前是降低了不少，但是国债的好处就是稳定，现在理财产品也有风险了，对于我们老年人，还是保本和稳定最重要。”

市民王阿姨也在关注国债，她告诉记者：“现在定期存款、大额存单、理财利率都降了，现在

觉得三五年前的利率高，说不定再过三五年，看现在的利率也觉得利率很不错，所以我还是会把闲钱用来买国债。”同时，王阿姨表示，购买国债也算是为国家做贡献了，“我看海报上写了‘购买国债，利国利民’，做好事又没有什么风险，还能有一定的收益，这样的事何乐而不为呢？”

一位银行工作人员表示，明显感觉到市民购买国债的热度没有以前高了，一方面是因为利率的问题，另一方面也是现在投资方式越来越多样化了，大家也在学习不同的投资方式。“不过国债依旧是追求稳定收益人群的优选投资方式，因为国家信用安全可靠，同时国债收益稳定，购买比较便利，兑取很快捷，变现也比较灵活。如果手里有未来一段时间不会用到的钱，并且想有可靠的投资方式，还是可以考虑购买国债。” (单杉)